

南通工贸技师学院首名赴德工业机械师踏上留学之路——

于道各努力 大家顶峰见

德国是世界一流的机械制造强国,让许多机械专业学生心向往之。11月初,江苏省南通工贸技师学院工业机械师中德国际班的学生陈咸宁抵达德国法兰克福机场,开启了他为期一年的德国留学时光。

作为南通工贸技师学院首名赴德留学生,也是德国班上唯一一名中国工业机械师,陈咸宁坦言这是“努力所得,幸运而成”。12日,记者通过微信视频采访了陈咸宁,听他讲述留德背后的故事。



陈咸宁在德国杜塞尔多夫游玩。

“我的德语进步得飞快”

12日下午,德国时间早上8点左右,收拾完毕的陈咸宁正准备从埃尔福特培训中心公寓出发,前往教室上课。“在德国上课比较自由,课后也没有什么作业,这意味着主动学习、积极提问尤为重要。”陈咸宁说,上课时会反复提醒自己不要害羞,抓住一切机会和老师交流,“我的德语进步飞快。课上老师会用实物进行讲解,很快就能记住。”

高质量的课堂意味着能有更多的时间留给自己。“这里的老师和同学都非常热情有趣,经常聊起我的家乡南通。有时我用德语聊天反应没那么快,他们也会和我开玩笑。”放学后,陈咸宁则会去各大商场和超市逛逛,熟悉生活环境的同时,正好练习口语。“很多德国人十分友善,他们会在你需要帮助的时候伸出援手,在你尴尬的时候开玩笑化解。”

上周末,陈咸宁独自乘坐高铁前往杜塞尔多夫游玩,在圣诞市场最热闹的地方,举着最受欢迎的热红酒,他拨通了远在南通的妈妈的视频,分享这一刻。“看到儿子在德国一切都好,我们就放心了!”游子临行前,笼罩在母亲心头的担忧与不舍随之消散,陈咸宁妈妈说,“很快就要过年了,虽然儿子不能回家,但通过视频,一家人也能团聚。”

“机会留给有准备的人”

“其实,我今年到达德国的时间比计划晚了很多。”受疫情影响,今年上半年上海的各行各业停止了线下办公,其中也包括了德国驻上海领事馆。积压的大量业务使领事馆应接不暇,复杂的申请流程也让人望而却步,想要获得签证困难重重。“申请签证所需材料繁多,不同种类材料区分,申请时摆放顺序不同,一旦弄错就要重新准备。”在漫长

的等待过程中,陈咸宁一边按照原计划进行考前复习、德语强化,一边参加签证辅导。机会是留给有准备的人的,10月底,签证下发,德国向陈咸宁敞开了大门。

据了解,江苏省南通工贸技师学院工业机械师中德国际班创办于2017年,采用“5+1”人才培养模式,参照德方工业机械师课程要求进行一体化教学。其中,德语是中德国际班

的必修课,德语水平是否达标直接关系到能否获得留学机会。“陈咸宁的口语水平是全班最好的。”江苏省南通工贸技师学院智能制造系主任吴京涛介绍,从技能角度来讲,中德班的学生都已经达到德方的要求,但德语成了拦路虎。“他比较开朗,胆子大,放得开。在德方老师过来面授时,他经常主动和德方老师用德语沟通,锻炼口语,为赴德留学做准备。”

“希望同学们顶峰相见”

目前,工业机械师中德国际班已经创办两届,2017级的4名学生正在准备明年的德语B1考试,2019级的7名学生已有一半达到德语A2水平。“陈咸宁到达德国后,我们也把他作为榜样进行宣传。”吴京涛说。

于道各努力,千里自同风。已在德国学习一月有余的陈咸宁给自己订了一个“小目标”:完成学业后争取顺利拿到德国IHK职业资格认证,并进入德国企业工作。当被问及想对国内的同学们说些什么时,他语气坚定地说:“努力学习提

升自己,希望大家顶峰相见。”

据悉,作为南通市唯一一所省级重点技师学院,江苏省南通工贸技师学院以提升综合职业能力为核心,努力培养知识型、技能型、创新型劳动者大军。本报记者高阳
本报通讯员吴京涛 张美琴

江苏首批美丽海湾省级示范项目揭晓
圆陀角小洋口榜上有名

晚报讯 昨天,记者从市文广旅局获悉,在江苏省生态环境厅近日公布的江苏第一批美丽海湾省级示范项目名单中,启东圆陀角段、如东小洋口段榜上有名。

据了解,为贯彻落实生态环境部建设美丽海湾的工作部署,扎实推进江苏省近岸海域综合治理攻坚工作,江苏在全国率先建立资金补助及全过程监管等制度体系,组织开展了江苏省第一批美丽海湾省级示范项目建设工作。此批美丽

海湾省级示范项目既集中展示了沿海各设区市积极推进美丽海湾建设的阶段性进展,又有效促进了各地积极探索海湾生态环境综合治理模式,对于持续改善江苏近岸海域海洋环境质量、实现海湾“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽江苏意义重大。除南通两处入选外,江苏的另外3个入选项目为临洪河口滨海湿地段、东台梁垛河口一方塘河口岸段、大丰区川东港区域。
记者李波

明年起其世界排名积分有望逐渐上升
石宇奇将迎来触底反弹

晚报讯 13日,羽毛球世界联合会公布了各单项新一轮排名榜,南通名将石宇奇位居男单第31位,此排位比上期下降了1位。

一周前公布的上期世界排名榜,石宇奇以42815分位居男单第30位,本期他的世界排名分下降到42294分,排名下降1位。石宇奇本期积分变化有些特殊,一方面上周国际羽坛没有举行级别较高的赛事,他和其他高手均无参赛任务;另一方面,去年10月初石宇奇在苏迪曼杯世界混合团体锦标赛获得的积分到期,这是一个团体赛积分,按照世界羽联世界排名分的计算规则,只能用其他有效的团体赛积分

替换过期的苏杯赛积分,于是此前11个月一直“闲置”的去年汤姆斯杯积分本周成了有效积分。

不过,石宇奇在去年汤杯赛获得的积分即将过期,届时他的世界排名分还会出现一次明显滑坡,原因是他的手中的有效积分将从7站变为6站。好在石宇奇的世界排名分“煎熬期”即将结束,下月中旬起,他将参加2023年度一系列国际比赛。以石宇奇的竞技实力,明年1月至4月他的世界排名分将逐渐上升,届时会以一个理想的排位迎接明年5月起开始的2024年巴黎奥运会系列积分赛。
记者王全立



蝴蝶兰组盆

昨天,工作人员在通州区平潮镇国道村世阳生物蝴蝶兰生产基地智能温室大棚里忙着组盆。据介绍,今年该基地引进、培育蝴蝶兰近40个品种,全年培育约12万株,供应南通本地和江浙沪地区。

记者许丛军